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陕西师大附中2017届高考数学
模拟试题（文科）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.
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4.若一个底面是正三角形的直三棱柱的正视图如图所示，其顶点都在一个球面上，则该球的表面积为(   ) 
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6.执行如图所示的程序框图，若要使输入的[image: image48.wmf]x
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至多有一个交点，则双曲线的离心率的取值范围是（  ）
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11.若实数[image: image100.wmf],

xy
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
13.设[image: image118.wmf]12

,

FF

为椭圆[image: image119.wmf]22

22

:1(0)

xy

Cab

ab

+=>>

的焦点，过[image: image120.wmf]2

F

在的直线交椭圆于[image: image121.wmf],

AB

两点，[image: image122.wmf]1

AFAB

^

且[image: image123.wmf]1

AFAB

=

，则椭圆[image: image124.wmf]C

的离心率为______.  
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三、解答题：本大题共6小题，共70分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
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.规定评估的平均得分与全市的总体交通状况等级如下表：
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(1)求本次评估的平均得分，并参照上表估计该市的总体交通状况等级；
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选做题（请考生在第22、23题中任选一题做答,做答时请写清题号。）
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（1）若极坐标系的极点与直角坐标系的原点重合，极轴与[image: image195.wmf]x
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参考答案（文科）
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二．填空题（共4小题，每小题5分，计20分.）
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17．（本小题满分12分）已知函数[image: image217.wmf]2

()23sincos2cos1()

fxxxxxR

=+-Î

.
(1)求函数[image: image218.wmf]()

fx

的最小正周期及在区间[image: image219.wmf][0,]

2

p

上的最大值和最小值；
(2)若[image: image220.wmf]0

6

()

5

fx

=

，[image: image221.wmf]0

[,]

42

x

pp

Î

，求[image: image222.wmf]0

cos2

x

的值.
解：(1)[image: image223.wmf]Q

[image: image224.wmf](

)

(

)

(

)

2

32sincos2cos1

fxxxx

=+-

=
[image: image225.wmf]3sin2cos22sin(2)

6

xxx

p

+=+

 [image: image226.wmf]\

函数[image: image227.wmf](

)

fx

数的最小正周期为[image: image228.wmf]p

Ziyuanku.com
又[image: image229.wmf]Q

[image: image230.wmf][0,]

2

x

p

Î

     [image: image231.wmf]7

2[,]

666

x

ppp

\+Î

      [image: image232.wmf]1

sin(2)[,1]

62

x

p

\+Î-


[image: image233.wmf]\

函数[image: image234.wmf](

)

fx

在区间[image: image235.wmf][0,]

2

p

上的最大值为[image: image236.wmf]2

，最小值为[image: image237.wmf]1

-


(2)[image: image238.wmf]Q

[image: image239.wmf](

)

00

6

2sin(2)

65

fxx

p

=+=

   [image: image240.wmf]0

3

sin(2)

65

x

p

\+=


又[image: image241.wmf]Q

[image: image242.wmf]0

[,]

42

x

pp

Î

    [image: image243.wmf]\

[image: image244.wmf]0

27

2[,]

636

x

ppp

+Î

，
[image: image245.wmf]\

[image: image246.wmf]2

00

4

cos(2)1sin(2)

665

xx

pp

+=--+=-

.    
[image: image247.wmf]0000

343

cos2cos[(2)]cos(2)cossin(2)sin

66666610

xxxx

pppppp

-

=+-=+++=


[image: image498.wmf]C
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 即三棱锥[image: image309.wmf]DACF

-

的体积为[image: image310.wmf]6
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19.(本小题满分[image: image311.wmf]12

分)为了解某市的交通状况，现对其中的[image: image312.wmf]6

条道路进行评估，得分分别为：[image: image313.wmf]5,6,7,

[image: image314.wmf]8,9,10

.规定评估的平均得分与全市的总体交通状况等级如下表：
	评估的平均得分
	[image: image315.wmf](0,6)


	[image: image316.wmf][6,8)


	[image: image317.wmf][8,10]



	全市的总体交通状况等级
	不合格
	合格
	优秀


(1)求本次评估的平均得分，并参照上表估计该市的总体交通状况等级；
(2)用简单随机抽样方法从这[image: image318.wmf]6

条道路中抽取[image: image319.wmf]2

条，它们的得分组成一个样本，求该样本的平均数与总体的平均数之差的绝对值不超过[image: image320.wmf]5

.

0

的概率.
解（1）6条道路的平均得分为[image: image321.wmf]5

.
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       ∴该市的总体交通状况等级为合格.       
（2）设[image: image322.wmf]A

表示事件“样本平均数与总体平均数之差的绝对值不超过[image: image323.wmf]5

.

0

”. 
从[image: image324.wmf]6

条道路中抽取[image: image325.wmf]2

条的得分组成的所有基本事件为：[image: image326.wmf])
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，[image: image328.wmf])
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，[image: image329.wmf])
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,
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(

，[image: image330.wmf])
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(

，[image: image331.wmf])

7

,

6

(

，[image: image332.wmf])
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,

6

(

，[image: image333.wmf])
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,
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(

，[image: image334.wmf])
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(

，[image: image335.wmf])
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(

，[image: image336.wmf])
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(

，[image: image337.wmf])
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(

，[image: image338.wmf])

9

,

8

(

，[image: image339.wmf])
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(

，[image: image340.wmf])

10
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(

，共[image: image341.wmf]15

个基本事件．  
事件[image: image342.wmf]A

包括[image: image343.wmf])
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5

(

，[image: image344.wmf])
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(

，[image: image345.wmf])
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6

(

，[image: image346.wmf])
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，[image: image347.wmf])
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，[image: image348.wmf])
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(

，[image: image349.wmf])
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(

共[image: image350.wmf]7

个基本事件，∴[image: image351.wmf]15

7

)

(

=

A

P

．                                       
答：该样本平均数与总体平均数之差的绝对值不超过[image: image352.wmf]5

.

0

的概率为[image: image353.wmf]15
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20.设直线[image: image354.wmf]0

l

过抛物线[image: image355.wmf]2

:2(0)

Cxpyp

=>

的焦点且与抛物线分别相交于[image: image356.wmf]00

,

AB

两点，已知[image: image357.wmf]00

6

AB

=

,直线[image: image358.wmf]0

l

的倾斜角[image: image359.wmf]q

满足[image: image360.wmf]3

sin

3

q

=

。Ziyuanku.com
（1）求抛物线[image: image361.wmf]C

的方程；
（2）设[image: image362.wmf]N

是直线[image: image363.wmf]:4

lyx

=-

上的任一点，过[image: image364.wmf]N

作[image: image365.wmf]C

的两条切线，切点分别为[image: image366.wmf],

AB

，试证明直线[image: image367.wmf]AB

过定点，并求该定点的坐标。
解：（1）抛物线[image: image368.wmf]C

的方程为：[image: image369.wmf]2

4

xy

=

（利用焦点弦长公式或韦达定理均可）。
（2）设[image: image370.wmf]00

(,)

Nxy

是直线[image: image371.wmf]:4

lyx

=-

上任意一点，过[image: image372.wmf]N

作抛物线的切线分别为[image: image373.wmf]12

,

ll

，切点分别为[image: image374.wmf]1122

(,),(,)

AxyBxy

，则[image: image375.wmf]1

l

的方程为：[image: image376.wmf]11

2()

xxyy

=+

  ①    
[image: image377.wmf]2

l

的方程为：[image: image378.wmf]222

:2()

lxxyy

=+

    ② 
因为[image: image379.wmf]12

,

ll

都过[image: image380.wmf]00

(,)

Nxy

点，所以有[image: image381.wmf]0101

2()

xxyy

=+

，  ③ 
[image: image500.wmf]F

[image: image382.wmf]0202

2()

xxyy

=+

  ④
③和④表示[image: image383.wmf],

AB

两点均在直线[image: image384.wmf]00

2()

xxyy

=+

，
即直线[image: image385.wmf]AB

的方程为：[image: image386.wmf]00

2()

xxyy

=+

，又[image: image387.wmf]00

4

yx

=-

，所以：[image: image388.wmf]00

2(4)

xxxy

=-+

，
所以直线[image: image389.wmf]AB

的方程可化为：[image: image390.wmf]0

(2)(28)0

xxy

-+-+=

，即直线[image: image391.wmf]AB

恒过[image: image392.wmf](2,4)

点。
(注：有关求切线方程问题若学生用其他方法且正确也予以给分，如导数的方法等，这也正是本题考查的意图之一)
21. （本小题满分12分）已知函数[image: image393.wmf]()

x

fxeax

=+

，[image: image394.wmf]()ln

x

gxex

=

([image: image395.wmf]e

是自然对数的底数）.
[image: image501.wmf]D

(1)若对于任意[image: image396.wmf]xR

Î

，[image: image397.wmf]()0

fx

>

恒成立，试确定负实数[image: image398.wmf]a

的取值范围；
(2)当[image: image399.wmf]1

a

=-

时，是否存在[image: image400.wmf]0

(0,)

x

Î+¥

，使曲线[image: image401.wmf]:()()

Cygxfx

=-

在点[image: image402.wmf]0

xx

=

处的切线斜率与[image: image403.wmf]()

fx

在[image: image404.wmf]R

上的最小值相等？若存在，求符合条件的[image: image405.wmf]0

x

的个数；若不存在，请说明理由.
解：（1）[image: image406.wmf]'()

x

fxea

=+

，当[image: image407.wmf]0

a

<

时令[image: image408.wmf]'()0

x

fxea

=+=

，得[image: image409.wmf]ln()

xa

=-

， 
当[image: image410.wmf](,,ln())

xa

Î-¥-

时，[image: image411.wmf]'()0

fx

<

，当[image: image412.wmf](ln(),)

xa

Î-+¥

时，[image: image413.wmf]'()0

fx

>

，
故[image: image414.wmf]()

fx

在[image: image415.wmf](,ln())

a

-¥-

上是单调递减，在[image: image416.wmf](ln(),)

a

-+¥

上是单调递增, 
所以[image: image417.wmf]min

[()](ln())ln()0,,

fxfaaaaae

=-=-+->\>-

又[image: image418.wmf]0

a

<

，[image: image419.wmf](,0)

ae

\Î-

，$来&源：ziyuanku.com
综上：[image: image420.wmf]a

的取值范围是[image: image421.wmf](,0)

e

-

.   
（2）当[image: image422.wmf]1

a

=-

时，由（2）知[image: image423.wmf]min

[()](ln())ln()1

fxfaaaa

=-=-+-=

，
设[image: image424.wmf]()()()ln

xx

hxgxfxexex

=-=-+

， 
则[image: image425.wmf]/

11

()ln1(ln1)1

xxxx

hxexeeex

xx

=+×-+=+-+

，
假设存在实数[image: image426.wmf]0

(0,)

x

Î+¥

，使曲线[image: image427.wmf]:()()

Cygxfx

=-

在点[image: image428.wmf]0

xx

=

处的切线斜率与[image: image429.wmf]()

fx

在[image: image430.wmf]R

上的最小值相等，[image: image431.wmf]0

x

即为方程的解，
令[image: image432.wmf]'()1

hx

=

得：[image: image433.wmf]1

(ln1)0

x

ex

x

+-=

，因为[image: image434.wmf]0

x

e

>

， 所以[image: image435.wmf]1

ln10

x

x

+-=

.
令[image: image436.wmf]1

()ln1

xx

x

j

=+-

，则[image: image437.wmf]22

111

'()

x

x

xxx

j

-

=-=

 ，
当[image: image438.wmf]01

x

<<

是[image: image439.wmf]'()0

x

j

<

，当[image: image440.wmf]1

x

>

时[image: image441.wmf]'()0

x

j

>

，
所以[image: image442.wmf]1

()ln1

xx

x

j

=+-

在[image: image443.wmf](0,1)

上单调递减，在[image: image444.wmf](1,)

+¥

上单调递增，
[image: image445.wmf]()(1)0

x

jj

\>=

,故方程 [image: image446.wmf]1

(ln1)0

x

ex

x

+-=

有唯一解为1，
所以存在符合条件的[image: image447.wmf]0

x

，且仅有一个[image: image448.wmf]0

1

x

=

. 
四、选做题（请考生在第22、23题中任选一题做答,做答时请写清题号。）
22.坐标系与参数方程（本小题满分10分）.在极坐标系下，曲线[image: image449.wmf]C

的极坐标方程为[image: image450.wmf]2

2

3

12sin

r

q

=

+

，点[image: image451.wmf](22,)

4

R

p


（1）若极坐标系的极点与直角坐标系的原点重合，极轴与[image: image452.wmf]x

轴的正半轴重合，，且长度单位相同，将曲线[image: image453.wmf]C

的极坐标方程化为直角坐标方程；
（2）设点[image: image454.wmf]P

为曲线[image: image455.wmf]C

上一动点，矩形[image: image456.wmf]PQRS

以[image: image457.wmf]PR

为其对角线，且矩形的一边垂直于极轴，求矩形[image: image458.wmf]PQRS

周长的最小值及此时点[image: image459.wmf]P

的坐标。
解：(1)由 [image: image460.wmf]cos,sin

xy

rqrq

==

代入到曲线[image: image461.wmf]C

的极坐标方程[image: image462.wmf]2

2

3

12sin

r

q

=

+

中有：[image: image463.wmf]222

2sin3

rrq

+=

，即[image: image464.wmf]22

31

xy

+=

为曲线[image: image465.wmf]C

的普通方程。
（2）设[image: image466.wmf](3cos,sin)

P

qq

，则[image: image467.wmf](2,sin)

Q

q

，则[image: image468.wmf]23cos,2sin

PQRQ

qq

=-=-


所以[image: image469.wmf]42sin()

3

PQRQ

p

q

+=-+

，当[image: image470.wmf]6

p

q

=

时[image: image471.wmf]min

()2

PQRQ

+=


所以矩形[image: image472.wmf]PQRS

周长的最小值为4，此时点[image: image473.wmf]P

的坐标为[image: image474.wmf]31

(,)

22

P

。
23.选修4—5：不等式选讲(本小题满分[image: image475.wmf]10

分)
设函数[image: image476.wmf]()245

fxxx

=-+-

的最大值为[image: image477.wmf]M

.
(1)求实数[image: image478.wmf]M

的值；  
(2)求关于[image: image479.wmf]x

的不等式[image: image480.wmf]12

xxM

-++£

的解集.
解:（1）[image: image481.wmf]()22521(2)(5)3

fxxxxx

=-+-£+×-+-=


当且仅当[image: image482.wmf]4

x

=

 时等号成立。
故函数[image: image483.wmf]()

fx

的最大值[image: image484.wmf]3

M

=

 
（2）由绝对值不等式可得：[image: image485.wmf]12(1)(2)3

xxxx

-++³-++=

，
所以不等式[image: image486.wmf]123

xx

-++£

的解即为方程[image: image487.wmf]123

xx

-++=

的解。
[image: image488.wmf]12

xxM

-++£

的解集为[image: image489.wmf]{21}

xx

-££

 。（或写成[image: image490.wmf][2,1]

-

亦可）
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